

2023 聚焦两会

市政协十二届二次会议以来 482 件提案全部办复

本报讯(记者 鹿维双 张倩 何晓玲)1月16日,记者在市政协十二届三次会议上获悉,市政协十二届二次会议以来,市政协提案委员会共收到提案 505 件,其中立案 482 件,已全部办

复。市政协十二届二次会议以来,广大政协委员、政协各参加单位和各专门委员会,以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,认真学习宣传贯彻中

共二十大精神,全面落实中央和省委、市委政协工作会议部署,聚焦全市经济社会发展重点问题和人民群众普遍关心的民生问题,充分运用提案履职建言,共提出提案 505 件,经审查立案

482 件,立案率 95.4%。截至目前,立案的 482 件提案全部办复,办复率为 100%。提案聚焦中心工作,合理性、可行性进一步增强,质量进一步提高,许多建议和意见被各部门单

位采纳,落实现到政策文件出台、相关工作推进中,促进了决策的科学化、民主化,为全面加强建设现代化沿海经济强市发挥了积极作用。

建言献策谋发展 砥砺奋进谱新篇 各代表团分组审议政府工作报告

本报讯(记者 代苗苗 苏少静 霍钢杰)1月16日,出席市十五届人大四次会议的各代表团分组审议市长向辉所作的政府工作报告。

审议中,代表们踊跃发言、各抒己见。大家一致认为,政府工作报告通篇贯穿习近平新时代中国特色社会主义思想,全面贯彻党的二十届三中全会、市委十届六次全会精神,总结成绩客观实在,谋划发展科学务实,是一份务实创新、凝聚力量的好报告。大家一定要聚焦报告提出的目标任务、重点工作,认真学习好、审议好报告,并且以报告为指引凝心聚力抓好各项工作,加快建设具有竞争力、吸引力、承载力的现代化沿海经济强市,推动中国式现代化沧州篇章实现良好开局。

加快建设现代化沿海经济强市、开启中国式现代化沧州篇章,必须坚持向海发展、向海图强。报告指出,要坚定不移抓沿海、强引擎,向广袤海洋要未来空间。对此,渤海新区黄骅市、海兴县等代表团建议,要在扩大开放中全面融入新发展格局,加快港口基础设施建设和功能提升,加快临港产业集聚、港产城融合发展、扩大对外开放,推动沿海经济实现绿色低碳智慧发

展。要以体制机制改革为先导,带动全域大做沿海文章,持续掀起沿海大开发、大建设、大开放、大发展热潮,不断在沿海经济带建设中取得新突破、跨上新台阶。

加快建设现代化沿海经济强市、推动中国式现代化沧州篇章实现良好开局,必须树牢“项目为王”的理念,大力发展实体经济。报告提出,坚持存量变革与增量崛起并重,拉长产业链条、做强产业实力,构建具有沧州特色的现代产业体系。对此,献县、沧县等代表团建议,要紧密结合沧州主导产业、县域特色产业、沿海经济和新兴业态,积极引入一批科技含量高、发展前景好、带动能力强、纳税贡献大、吸纳就业多的大项目好项目,全力推动产业链、创新链、供应链、要素链、制度链深度耦合,努力形成“大珠小珠落玉盘”的生动局面,培育新的经济增长点。

审议中,代表们还围绕保障和改善民生等工作畅所欲言。大家认为,报告中提到用情用力办好民生实事,充分体现了以人民为中心的发展思想,通过强化公共服务,实施民生工程等一系列务实举措,必将进一步提升人民群众的获得感、幸福感、安全感。

市政协十二届三次会议举行联组会议 学习康彦民书记讲话 审议政协“两个报告”

本报讯(记者 鹿维双 张倩 何晓玲)1月16日,市政协十二届三次会议举行联组会议,学习并讨论市委书记康彦民在政协十二届三次会议开幕式上的讲话,审议十二届市政协常委会工作报告、提案工作情况报告。

各联组气氛活跃,委员们踊跃发言,各抒己见。大家一致认为,市委书记康彦民的讲话饱含深情、振奋人心,全面总结了去年全市经济社会发展取得的成就,对各级政协组织和广大政协委员在推进沧州经济社会发展中作出的积极贡献予以充分肯定,并就全面履行新时代政协工作新使

命新任务,奋力开创各项事业发展新局面,全面加强建设现代化沿海经济强市,奋力谱写中国式现代化沧州篇章提出要求,为政协今年各项工作的开展指明了方向、提供了遵循。

在审议政协“两个报告”时,委员们认为,报告简明扼要、内容充实、重点突出,客观反映了过去一年政协的工作,对今后政协工作提出的建议思路清晰,具有很强的指导性,鼓舞人心、催人奋进。市政协十二届二次会议以来的提案倾听民声、反映民意,提案办理力度不断加大,为服务决策、促进民生、助推发展发挥

了重要作用。

委员们表示,2023年是贯彻落实中共二十大精神的开局之年,是开启中国式现代化沧州篇章的起步之年。在今后的工作中,他们将深入贯彻习近平总书记关于加强和改进人民政协工作的重要思想,全面落实党中央决策部署和省委工作要求,紧紧围绕建设现代化沿海经济强市目标,坚持发扬民主和增进团结相互贯通,坚持建言资政和凝聚共识双向发力,和全市人民想在一起、干在一起,携手前行、奋力拼搏,在推动沧州高质量发展中谱写人民政协精彩华章。

市十五届人大四次会议代表昨日报到

本报讯(记者 代苗苗 苏少静 霍钢杰)聚民意献良策,担使命履职责。1月16日上午,出席市十五届人大四次会议的人大代表陆续抵达驻地报到。

在代表驻地报到处,记者看到,在工作人员的引导下,代表们依次核对信息、签到、领取证件和会议材料,整个流程高效有序。报到完毕,代表们便开始熟悉会议议程、翻阅材料,并就各自关心的热点话

题相互交流探讨,为大会做好充分准备。

心系民生福祉,共言发展大计。“我带来的建议是如何充分调动全社会的积极性,引导更多社会力量广泛参与到大运河文化带建设中。”市人大代表王成东表示,推进大运河文化带建设,不仅需要国家和地方政府为主导,更应该引导全体人民群众,特别是志愿者参与其中。“我希望通过培育民间力量,搭建民间河长行

动网络体系,持续吸纳和培育巡河志愿者,提高全社会爱河护河的自觉性,探索积累更多可复制、可推广的经验。”

勇担新使命、奋进新征程。代表们表示,未来几天,将怀着依法履职的热忱与激情,带着谋划发展的拳拳之心,传递民声、建言献策,完成好大会各项议程,为全面加强建设现代化沿海经济强市、开启中国式现代化沧州篇章贡献智慧力量。

沧州市十五届人大四次会议开幕

(上接第2版)三是坚定不移抓转型、调结构,向质量效益要核心竞争力。推动产业链条加速向上下游延伸,推动企业发展加速向领跑者转变,推动产业园区加速向高质量跃升。四是坚定不移抓创新,求突破,向科技赋能要内生动力。提升创新主体能级,加快集聚创新人才,持续优化创新生态。五是坚定不移抓统筹、重协调,向城市发展要精彩蝶变。绘就运河秀美画卷,擘画城市建设蓝图,书写县城发展新篇章。六是坚定不移抓改革、促开放,向两个市场两种资源要联动效应。加快协同发展融入步伐,加快重点领域改革步伐,加快营商环境优化步伐,加快扩大对外开放步伐。七是坚定不移抓三农、夯基础,向乡村振兴要富民富村强。壮大现代农业让农业更强,深化环境整治让农村更美,拓宽增收渠道让农民更富。八是坚定不移抓生态、治污染,向绿色低碳要综合效益。打好污染防治攻坚战,打好生态修复主动战,打好节能降碳总体战。九是坚定不移抓保障、惠民生,向共建共享要民生温度。多层次完善社会保障体系,高标准办好人民满意教育,全方位加强健康沧州建设,多渠道繁荣发展文体事业,大力度维护社会安全稳定。

报告同时指出,新的一年,我们将忠诚履行职责使命,始终同全市人民站在一起、想在一起、干在一起,不断开创政府工作新局面。坚决把对党忠诚贯穿工作始终,坚决把实干担当贯穿工作始终,坚决把人民情怀贯穿工作始终,坚决把廉洁自律贯穿工作始终。

报告号召,让我们更加紧密地团结在以习近平总书记为核心的党中央周围,在市委的坚强领导下,不忘初心、牢记使命,谦虚谨慎、艰苦奋斗,敢于斗争、善于斗争,以赶考的心态、奋进的姿态、答卷的状态,在全面建设现代化沿海经济强市、打造中国式现代化沧州篇章征途上阔步前进!

根据会议议程,大会印发了沧州市2022年国民经济和社会发展规划执行情况与2023年国民经济和社会发展规划草案、沧州市2022年预算执行情况和2023年预算草案、沧州市人民政府关于沧州市2022年民生实事项目完成情况的报告、沧州市人民政府关于沧州市2023年民生实事项目形成情况的报告,提请代表审查审议。

市十二届政协委员、部分市直党政部门主要负责同志和县(市、区)法院院长、检察院检察长应邀列席会议。

市政协十二届三次会议开幕

(上接第2版)康彦民强调,各级党委、政府要始终坚持中国共产党领导的多党合作和政治协商制度,将政协工作摆在重要位置,思想上重视、政治上关心、工作上支持,积极吸纳政协委员意见建议,全力支持委员依法履职,确保人民政协政治地位、建言有机会、出力有平台;各级各部门要主动接受政协民主监督,认真办理政协提案建议,巩固发展党委重视、政府支持、政协主动、各方配合的生动局面。

王晓燕向大会作政协沧州市第十二届委员会常务委员会工作报告。报告指出,2022年,是党和国家历史上极为重要的一年。一年来,市政协及其常委会在中共沧州市委坚强领导下,坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,认真学习宣传贯彻中共二十大精神和省委、市委政协工作会议要求,坚持团结、民主两大主题,坚持建言资政和凝聚共识双向发力,解放思想、奋发进取,牢牢抓住推动政协事业高质

量发展主线,紧紧牵住十个特色平台建设“牛鼻子”,强化五种思维,夯实保障体系,以专门协商机构新作为深化全过程人民民主新实践,为加快建设现代化沿海经济强市作出了积极贡献。一是坚持高扬旗帜、强化引领,夯实团结奋斗的共同思想政治基础;二是坚持围绕中心、服务大局,积极为加快现代化沿海经济强市建设献计出力;三是坚持崇尚团结、增进团结,努力画好最大同心圆凝聚共识;四是坚持守正创新、砥砺实干,系统提升专门协商机构的潜力和效能;五是坚持固本强基、增强实效,不断提高自身建设水平。一年来的工作成绩,是以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,在市委坚强领导下,市人大、市政府和社会各界大力支持,政协各参加单位和广大委员共同努力的结果。

报告指出,2023年,是全面贯彻落实中共二十大精神的开局之年。市政协及其常委会要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面学习、全面把握、全面落实中共二十大精神,认真贯彻

市委部署,坚持发扬民主和增进团结相互贯通、建言资政和凝聚共识双向发力,继续统筹“三个一”系统布局,凝心聚力服务中心大局,守正创新推进政协工作,发挥专门协商机构作用,加强制度化、规范化、程序化等功能建设,践行全过程人民民主,以高水平履职服务高质量发展,进一步学思践悟中共二十大的共识成果、唱响团结奋斗的时代主题、凝心聚力服务中国式现代化沧州篇章,构建政协协商民主体系、夯实政协事业高质量发展的基础保障,为打造中国式现代化沧州篇章贡献智慧和力量。

受政协沧州市第十二届委员会常务委员会委托,张新华向大会作政协沧州市第十二届委员会常务委员会关于政协十二届二次会议以来提案工作情况的报告。

在主席台就座的还有:鞠志杰、梁英华、刘振华、朱春燕、赵亮、刘建华、薛青松、戴树胜、尹卫江、王晓玲、杨东川、闫杰、白振平等。

列席会议的有:没有市政协委员的市直党政部门负责人同志和市政协议政咨询委员代表。